

**Protokoll 3 2010****Sammanträdesdatum och plats: 2010-03-26, kl 09.30, Scandic Hotell, Upplands-Väsby**

Närvarande: Freddy Kjellström, Ove Karlsson, Carina Adolfsson, Gunnar Pettersson, Mats Henningsson och Lars O Törnkvist, sekreterare.

Anmält förhinder: Göran Johansson och Sven-Olof Pettersson.

**§ 30 Mötets öppnande**

Hälsade ordföranden, FK, de närvarande välkomna till dagens möte och förklarade sammanträdet öppnat.

**§ 31 Val av justerare**

Valdes Mats Henningsson till justerare att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll.

**§ 32 Föredragningslistans godkännande**

Godkändes föredragningslistan med diverse tillägg under punkten övriga frågor.

**§ 33 Föregående styrelseprotokoll**

Genomgicks styrelseprotokoll nr 1 och nr 2 för 2010.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att med godkännande lägga protokoll nr 1 och nr 2 för 2010 till handlingarna.

**§ 34 Ekonomiredovisning, bokslut, revision m m**

Carina Adolfsson redovisade innehållet i klubbens Årsredovisning för räkenskapsåret 2009-01-01-2009-12-31 och revisorernas Revisions PM, enligt bilagda handlingar. Styrelsen konstaterar att årets underskott uppgår till 216 504 kronor.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att godkänna årsredovisningen genom att styrelsens ledamöter undertecknar handlingarna,

Att föreslå Stövarfullmäktige att underskottet, 216 504 kronor, överförs i ny räkning, samt

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av innehållet i revisorernas PM.

**§ 35 Stövarfullmäktige 2010, redovisning av arbetsläget, handlingar m m**

Sekreteraren redovisade arbetsläget beträffande handlingar m m som ska vara delegaterna tillhanda senast sista veckan i april, enligt styrelsens tidsplanering. Sekreteraren efterlyste budgetförslag för 2011 och 2012, revisionsberättelser för 2008 och 2009, budgetuppföljning för 2009 samt en verksamhetsplan för 2011 och 2012.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att uppdraga åt Freddy Kjellström, Ove Karlsson och Gunnar Pettersson att till nästa möte ta fram ett förslag till verksamhetsplan för 2011 och 2012.

**§ 36 Auktorisationer**

Styrelsen har mottagit handlingar från Gotlands stövarklubb med förslag om auktorisation av tre st nya jaktprovsdomare. Efter genomgång av ingivna handlingar har styrelsen beslutat enligt följande.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att auktorisera följande tre personer till jaktprovsdomare:

Jimmi Lindby, Dalhem, Andreas Johansson, Romakloster och Henric Öhman, Romakloster, samtliga Gotlands stövarklubb.

**§ 37 Ansökan om utökning av rasregister**

Styrelsen har mottagit en förfrågan från Marie Nylander, Visby, att få utöka sitt rasregister. Efter genomgång av ingivna handlingar har styrelsen beslutat enligt följande.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att godkänna Marie Nylanders ansökan att få utöka sitt rasregister med stövare, samt

Att uppdraga åt Göran Johansson att skicka in handlingarna till SKK för vidare handläggning.

**§ 38 Rapporter, Minnesanteckningar från SKK konferens, 2010-01-31**

Freddy Kjellström och Ove Karlsson föredrar ärendet med utgångspunkt från dokumentet Minnesanteckningar.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av informationen från SKK konferensen.

**§ 39 Regelärenden****1. Överklagat beslut, SKK/JhK beslut protokoll nr 5/2009, § 80**

Ordföranden och sekreteraren redovisar innehållet i styrelsens överklagande av rubr beslut till SKK/CS. Styrelsen har mottagit en skrivelse från SKK/CS, 2010-03-11, bilaga till protokollet, av vilket det framgår att SKK/CS bifaller Svenska Stövarklubbens överklagande av Jakthunds-kommitténs beslut och fastställer Svenska Stövarklubbens beslut.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att uppdraga åt sekreteraren att klargöra vilka regler som gäller för jaktprovsvårdare enligt gällande provregler när hunden uppnått full drevtid, samt

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av informationen och uppdraget från SKK/CS.

#### 1. **Skrivelse till Västerbottens läns stövarklubb, 2010-02-05**

Freddy Kjellström redovisar innehållet i en skrivelse till Västerbotten Läns stövarklubb, angående domarkollegiet i Lövånger, 2009-11-02, protokoll nr 2/2010, § 26 b.

#### **Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av informationen.

#### 1. **Skrivelse från Allan Andersson, Kalix, 2010-03-01**

Styrelsen har mottagit en skrivelse jämte bilagor från Allan Andersson i Kalix beträffande kollegiets möjligheter att sänka av domaren tilldelade poäng utan att kommunicera med den aktuella domaren. Efter diskussion beslutar styrelsen enligt följande.

#### **Beslut**

Styrelsen beslutar

Att bordlägga ärendet i avvaktan på yttrande från lokalklubbens styrelse, samt

Att uppdraga åt sekreteraren att översända handlingarna i ärendet till Norrbotten Läns stövarklubb för yttrande.

§ 40

#### **Avelsfrågor**

#### 1. **Rasvårdsplan för Smålandsstövare, SKK/AK skrivelse, 2010-02-10**

Ove Karlsson redovisar ärendet och innehållet i skrivelsen som är ett svar på ett förslag från Svenska Stövarklubben till nya rasvårdsregler för Smålandsstövare. Konstaterades att SKK/AK beslutat bifalla styrelsens förslag till rasvårdsplan Smålandsstövare men i enlighet med FCIs regler som innebär att hundarna kommer att registreras med ofullständig härstamning.

#### **Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av SKK/AKs beslut och att styrelsen är fortsatt positiv till det fortsatta rasvårdsarbetet, samt

Att uppdraga åt Ove Karlsson att fortsätta hålla kontakter med SKK/AK och Smålands-stövarföreningen.

#### 1. **Utlåtande över RAS för hamilton-, Schiller-, Smålands-, Gotlands-, Finsk stövare m.fl. raser, SKK skrivelse, 2010-02-25.**

Ove Karlsson redovisar innehållet i en skrivelse från Kjell Andersson som på SKK/AKs uppdrag har uttalat sig positivt om Svenska Stövarklubbens avelsstrategi för de ovan nämnda raserna. Konstaterade styrelsen att SKK/AK godkänt styrelsens förslag till RAS.

#### **Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av informationen.

#### 1. **Rasansvar för Engelsk Foxhound, skrivelse från SKK, 2010-03-05.**

Sekreteraren redovisar innehållet i en skrivelse från SKK angående rasansvar för Engelsk Foxhound. Efter överläggning fattar styrelsen följande beslut.

#### **Beslut**

Styrelsen beslutar

Att Svenska Stövarklubben tar rasansvar för Engelsk Foxhound som driver hare och räv, samt

Att styrelsen delger SKK beslutet med ett protokollsutdrag.

§ 41

#### **Nya utställningsregler, remiss från SKK, 2010-02-19**

Sekreteraren föredrar ärendet med hänvisning till SKKs skrivelse. Från och med 2011 kommer nya utställningsregler att börja gälla i hela Norden efter beslut av Nordisk Kennel Union (NKU). Dessa regler kommer att i sin struktur vara harmoniserade i alla Nordiska länder. Det är bara utställningsreglerna som är harmoniserade inom Norden. Gällande championatsregler har varje nationell kennelklubb fullt självbestämmande över. En förändring som kommer att gälla i hela Norden är att certifikaten kommer att delas ut i bästa han/tikklass till bästa hund som är berättigad att tävla om certifikat.

För de raser, där bland andra stövarna ingår, som idag delar ut certifikat i Jaktkonkurrenssklass till alla hundar i klassen som tilldelas CK har en ny modell för vilka meriter som ska vara championatsgrundande tagits fram.

Modellen innebär att för aktuella raser kan CK utdelade i Jaktkonkurrenssklass vara championatgrundande om specialklubben så väljer. Det finns heller ingen begränsning på hur många CK som kan utdelas i klassen. Modellen benämns nr 1 i remissmaterialet.

#### **Beslut**

Styrelsen beslutar

Att i remisskrivelsen till SKK välja modell 1 för Svenska Stövarklubbens räkning, samt

Att uppdraga åt Göran Johansson att för styrelsens räkning skriva ett förslag till svar på remissen till SKK.

§ 42

#### **Inbjudan till utbildningsseminarium, SKK skrivelse, 2010-02-18**

Styrelsen har mottagit en inbjudan från SKK till ett seminarium, 2010-09-25, för utställningsansvariga och handledare med anledning av införandet av nya harmoniserade utställningsregler inom Norden.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att anmäla Göran Johansson till seminariet som representant för Svenska Stövarklubben.

**§ 43 Skrivelser från SKK, 2010-02-17, inbjudan till utbildningsseminarier**

Styrelsen har mottagit två skrivelser avseende utbildningsseminarier för ordförande och avelsråd, steg 1, grundutbildning.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att uppdraga åt Ove Karlsson att kontakta avelsråden för att efterhöra intresse att närvara vid seminariet för avelsråd.

**§ 44 Övriga skrivelser från SKK**

1. Styrelsen har mottagit t en skrivelse från SKK/StandK, 2010-02-02, angående Gotlandsstövaren, illustration till standarden och en skrivelse, 2010-02-08, angående standarder för svenska stövarraser.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av innehållet i skrivelserna, samt Att bordlägga ärendet till nästa möte.

1. **Skrivelse från SKK/DK, 2010-02-18**

I skrivelsen har SKK/DK angett vilka regler som ska gälla vid anordnandet av domarkonferenser i framtiden.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av innehållet i skrivelsen.

1. **Protokollsutdrag från SKK/UKK, 2010-03-11**

Av protokollsutdraget framgår att SKK/CS godkänt ett förslag till bilaga till SKKs köpeavtal att användas vid försäljning av Smålandsstövare.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att godkänna förslaget till bilaga till köpeavtal, samt Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av innehållet i skrivelsen.

**§ 45 Övriga frågor**

1. Sven-Olof Pettersson har i en skrivelse till styrelsen föreslagit en stadgeändring för att resekostnadsutjämning ska tillämpas mellan lokalklubbarna och rasklubbarna i samband med Stövarfullmäktige, se nuvarande stadgar § 7 moment 8, Kostnader.

Efter diskussion i styrelsen har styrelsen fattat följande beslut.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att avslå Sven-Olof Petterssons förslag till stadgeändring med hänvisning bland annat till bestämmelserna i nuvarande stadgar och att det måste ligga i varje lokalklubbns intresse, liksom i Svenska Stövarklubbens intresse, att ha kontroll på de egna resekostnaderna genom planering och bevakning av olika kostnadsalternativ.

1. Thommy Sundell har i en skrivelse till styrelsen, 2010-03-08, aktualiserat en fråga om Räv-SM 2010 och uttagningen av meriterade hundar till SM-tävlingen.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att bordlägga ärendet till nästa möte.

1. I en skrivelse till styrelsen från Jämtland-Härjedalens stövarklubb, 2010-03-09, har styrelsen för J-H StK ansökt om att få dela ut förtjänsttecken till två förtjänsta personer i klubben som på olika sätt gjort förtjänstfulla insatser för klubben.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att bifalla styrelsen för J-H StKs ansökan.

1. Aktualiserade Freddy Kjellström och Lars O Törnkvist, vid sittande möte, frågan om utdelning av förtjänsttecken till två förtjänsta personer i Värmlands stövarklubb och en person i Södermanlands stövarklubb att utdelas vid respektive klubbns årsmöte.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att bifalla respektive ansökan.

1. Styrelsen har mottagit en skrivelse från SKK/CS beträffande styrelsens ansökan om bidrag till Jubileumsskrift till 100-års Jubileet. Av skrivelsen framgår att SKK/CS har beviljat 10 000 kronor i bidrag.
1. Från SKK har styrelsen mottagit en skrivelse, 2010-03-16, angående katalogisering av artiklar

1. Från SKK har styrelsen mottagit en skrivelse, 2010-03-10, angående katalogisering av arkival från specialklubbarnas tidskrifter m m samt att SKK saknar vissa utgåvor av Svenska Stövarklubbens tidskrift.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av innehållet i skrivelsen, samt  
Att styrelsen ska medverka till att SKK får de utgåvor av tidskriften som saknas.

1. Styrelsen har mottagit en skrivelse från SKK, 2010-03-02, om hundars mentalitet från kommittén med samma namn.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av innehållet i skrivelsen.

1. Gunnar Pettersson informerar styrelsen om ett initiativ som tagits av Peter Rönnqvist och Jerry Jonsson att väcka intresse hos ungdomar som är intresserade att satsa på jakt med stövare. Aktiviteten har startat upp under hösten och i dagsläget har ett trettiotal ungdomar hörsammat initiativet som marknadsförts på sociala media typ Facebook.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att uppdrä åt Gunnar Pettersson att vara styrelsens observatör och kontaktman med ungdomsgruppen, samt

Att styrelsen välkomnar initiativet och värdesätter ett samarbete med ungdomarna.

1. Freddy Kjellström informerade om en idé om att anordna en Stövarjaktens dag inom alla Lokalklubbar över hela Sverige. Freddy Kjellström återkommer med närmare detaljer vid senare tillfälle.
1. Freddy Kjellström återkommer till styrelsen med en förfrågan från Norska Harehundklubbars Förbund om en informationsträff om deras erfarenheter av att ta fram nya gemensamma jaktprovsregler och implementeringen av dessa regler i Norge. Mötet är tänkt som ett erfarenhetsutbyte inför det arbete som pågår i Sverige mellan de drivande specialklubbarna.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att uppdrä åt Freddy Kjellström att verka för att ett möte kommer till stånd under våren.

1. Frågan om ett möte med Rasföreningarna aktualiserades under sammanträdet att äga rum innan årets Fullmäktigemöte för att ta upp frågor om integration, verksamhetsplanering m m.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att uppdrä åt Freddy Kjellström att kontakta Rasföreningarna och föreslå ett telefonmöte i god tid före Fullmäktigemötet.

1. Ove Karlsson rapporterar från Regelkommitténs arbete med de övriga drivande klubbarnas företrädare, om sjunkande registreringssiffror för stövarna, per 2010-03-23, hittills bara 122 st valpar registrerade samt att avelsråden har fått i uppdrag att göra en allmän översyn av handläggningsrutinerna vid defektrapportering varvid en utvärdering av Agrias sjukdoms-statistik ska påbörjas.

**Beslut**

Styrelsen beslutar

Att notera till protokollet att styrelsen tagit del av rapporteringen.

**§ 46 Nästa styrelsemöte**

Nästa styrelsemöte ska äga rum måndagen den 12 april klockan 19.00 som ett telefonmöte.

**§ 47 Mötets avslutande**

Tackade ordföranden de närvarande för deltagandet i mötet och förklarade mötet avslutat. Mötet avslutades klockan 14.10.

Vid protokollet:

Lars O Törnkvist

Justeras:

Freddy Kjellström

Mats Henningsson